

我市新增6人享受省政府特殊津贴

每人奖1.8万元

□晚报记者 张洪涛

本报讯 4月12日,周口晚报记者从市人社局获悉,河南省政府办公厅日前发文公布了第二批享受河南省政府特殊津贴人员名单,150名优秀专业技术人才和高技能人才榜上有名,其中,我市有6名优秀人才入选。至此,我市享受省政府特殊津贴人员达到8人。

“享受河南省政府特殊津贴人员的选拔工作由省人力资源和社会保障厅组织实施,每两年选拔1次。对经省政府批准的享受特殊津贴人员,由省政府颁发‘河南省政府特殊津贴证书’。”市人社局相关负责人介绍,此次享受省政府特殊津贴人员的选拔,把高技能人才与专业技术人才一并纳入评选范围,涵盖自然科学、社会

科学、医疗卫生等各个领域,针对不同领域人才提出不同的选拔条件,具有宽覆盖、切实际、重业绩的特点。

我市新增的6名享受省政府特殊津贴人员,分别是周口幼儿师范学校高级讲师刘守昌、周口市中心医院副主任医师刘俊英、项城市中等专业学校正高级讲师张锦军、河南莲花健康产业股份有限公司高级技师韩洪军、河南金丹乳酸科技股份有限公司高级工程师张国宣、乐普药业股份有限公司高级会计师李春丽。

该负责人介绍,享受省政府特殊津贴的人员,可一次性获得特殊津贴1.8万元,并免征个人所得税。此外,按照规定,我省每年还会对享受省政府特殊津贴的人员进行年度考核。

新中国成立以来 最大规模海归潮形成

十八大以来占70%

本报综合消息 记者从4月11日召开的2017年留学人员回国服务工作部际联席会议获悉:截至2016年底,我国留学回国人员总数达265.11万人,其中2016年回国43.25万人,十八大以来5年回国人数占到70%。“千人计划”引进海外高层次人才6000多人,各地引进高层次留学人才5.39万人;出国留学完成学业后选择回国发展的留学人员比例由2012年的72.38%增长到2016年的82.23%;省部共建留学人员创业园49家,全国留学人员创业园347家,入园企业超过2.7万家,7.9万名留学人员在园创业,形成了新中国成立以来最大规模留学人才“归国潮”,我国对海外人才吸引力显示出强大的“人才磁铁”效应。

长期以来,优惠政策享受难,落户就学办理难,开户融资难,知识产权应用难,政策限制放开难,文化理念融合难成为留学人员回国创新创业面临的“六难”问题。为此,2017年留学人员回国服务工作部际联席会议,重点研究破解留学人员回国创业创新“六难”问题。人力资源和社会保障部有关负责同志出席会议并讲话。

会议强调,2017年留学人员回国服

务工作要深入贯彻党中央、国务院关于做好留学人员回国工作的重要指示精神,以破解“六难”问题为重点。要完善政策措施,构建更积极、更开放、更有效的引才制度体系,重点解决留学回国人员“永居难、落户难、子女入学难、开户融资难、优惠政策享受难”问题,放宽外籍人员持股、出口资质等限制;要健全公共服务体系,整合服务资源,创新服务方式,简化服务流程,重点解决“知识产权应用和商标注册难”问题,服务留学回国人员创业创新;要加大留学人才引进力度,积极配合中组部做好“千人计划”工作任务,继续实施“长江学者”“百人计划”等项目,吸引高层次留学回国人才为国效力;要鼓励支持留学人员回国创业创新、为国服务,加强对各地留学人员创业园的指导,开展留学人员回国创新创业启动支持计划,大力实施海外赤子为国服务行动计划;要加大宣传力度,加强创业指导,加速留学回国人员文化融合,让留学人员回国从“水土不服”到“落地生根”。同时加大对中西部地区引才的支持力度,推动留学人员回国服务工作更好更快发展。

(赵兵)

河南省关于组织第四届退役 大学生就业专场双选会的公告

4月21日上午9时,河南省教育厅、河南省军区司令部、河南省民政厅、河南省财政厅、河南省人力资源和社会保障厅、河南省人民政府国有资产监督管理委员会,组织在郑州大学东门启明广场(郑州市高新区科学大道100号)召开河南省第四届退役大学生士兵就业专场双选会。

此次双选会面向广大退役大学生士兵,凡参军入伍前或部队服役期间、退役后取得大专以上学历的退役士兵、士官,均可前往参加,找到充分展示自己才能、实现自己远大理想的岗位。

双选会相关信息可通过关注微信号“河南征兵微信公众平台(henanzhengbing)”了解。咨询电话:0371-67781190,67781193。

周口市人民政府征兵办公室

2017年4月12日

用爱唤醒植物人妻子

太康赵志发 候选4月份“中国好人”

□晚报记者 张洪涛

本报讯 日前,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动4月份网络评议已正式开始。4月12日周口晚报记者获悉,18年如一日,用爱唤醒植物人妻子的太康村民赵志发候选4月份“中国好人”。

赵志发是太康县常营镇五子李村人。1999年,妻子张青骑车送赵志发去西安打工,返程途中,被一辆疾驰而来的摩托车撞倒,造成颅内大量瘀血,虽然经过6个多月的治疗,保住了生命,但却成了植物人。为了照顾妻子,赵志发每天给妻子换洗屎尿布、按摩、做饭、喂饭,打发孩子上学。给张青喂饭是件特别费时又特别需要耐心的事。刚开始,赵志发用注射器经胃管慢慢往张青的胃里注入牛奶、米汤之类的流食,但由于长期往胃里注射食物,胃黏膜容易遭到破坏,赵志发就让妻子用嘴吃饭,一小勺香蕉泥往往要用一上午才能喂下去。半年后

每天也只能吃下两小勺、三小勺食物……就这样18年过去了,赵志发先后花去近20万元医疗费。如今,在他的悉心照料下,张青逐渐恢复了意识,身体有了知觉,并能简单地与人交流。赵志发用爱心呼唤植物人妻子的事迹,渐渐在太康流传开来,他用实际行动感动着身边的每一个人。2010年,赵志发被评为周口市第二届道德模范,同年,他又被太康县委、县政府评为该县“孝老爱亲”百星人物。

面对越来越好的家庭状况,赵志发说:“我从来没有想过放弃,也没什么不顺心和烦躁的情绪,一切都是很自然地就这么过了。现在政府年年都给救济,逢年过节都会送来很多的慰问品,两个孩子也都有工作了,妻子张青的病情也好多了,我对生活充满了希望。”

据悉,赵志发入围的是“孝老爱亲好人”候选人,投票序号是61。广大网友可登陆“中国好人榜”活动页面,进行投票评议,“顶起”身边的感动人物,写下心得体会。

我市“优秀母亲”评选活动启动

接受社会推荐和自荐

□晚报记者 王凯

本报讯 4月12日周口晚报记者获悉,即日起至4月30日,市妇联面向社会广泛征集“优秀母亲”、“十佳优秀母亲”候选人。为吸引更多人参与,此次评选活动申报渠道向公众开放,接受社会推荐和自荐。

据了解,我市“优秀母亲”评选条件为:爱党爱国,自觉遵守社会公德,遵纪守法,明理诚信;举止文明,自觉发扬“四自”精神,奋发有为,与时俱进;尊老爱幼,家庭和睦,邻里融洽;牢固树立“为国教子、以德育人”的家庭教育观念,并通过言传身教、科

学教导使子女成才,而且热心公益、无私助人,具有奉献社会的博大爱心,在群众中享有较高的声誉。

市妇联工作人员介绍,此次“优秀母亲”评选活动是全面落实市委关于2017年度精神文明建设工作的部署和要求,感谢和歌颂母亲在家庭文明、社会和谐中的特殊贡献。本次评选活动采用自荐、单位推荐、他人代荐等方式,有意者可登录“周口妇女网”站内公告栏下载申报表,并将申报表及事迹材料寄至市妇联儿童部,市妇联届时将成立评委会,对最终确定下来的百名“优秀母亲”进行隆重表彰。

我市投入“真金白银” 助力农民工返乡创业

□晚报记者 张洪涛

本报讯 今年起,我市将拿出“真金白银”,全力扶持农民工返乡创业。4月12日,周口晚报记者从市人社局获悉,省财政、省人社部门联合出台《财政支持农民工返乡创业20条政策措施》(以下简称《措施》),利用财政资金,对农民工创业培训、创业房租、创业贷款……给予全方位扶持补贴。

根据《措施》规定,对参加创业培训的返乡农民工将给予创业培训补贴;鼓励省、市、县三级公共创业服务机构建立统一的农民工返乡创业项目库,开发征集一批适合农民工的创业项目,并为农民工提供创业辅导服务。返乡农民工初始创业,取得工商、税务登记且有固定经营场所,

稳定经营6个月以上,带动当地3人以上就业且签订1年以上期限劳动合同的,一次性给予创业者5000元的创业补贴。

《措施》明确提出,支持落实普惠金融政策,助力农民工返乡创业,对符合条件的返乡创业农民工,给予最高不超过10万元的创业担保贷款。对合伙经营或者组织起来共同创业的,按每人最高不超过10万元、总额不超过50万元给予创业担保贷款。农民工返乡创办的实体在创业孵化基地内发生的物管费、卫生费、房租费、水电费,3年内给予不超过当月实际费用50%的补贴,年补贴最高限额1万元。

据悉,随着今年我市推出多项措施加大对农民工回乡创业的支持力度,意味着返乡创业的农民工将获得更多政府送出的“大礼包”。